10. Türk Film Festivali Frankfurt 06.-14.11.2010

2. Gençleri Kısa Film Yarışması

Frankfurt Türk Film Festivali sinema eğitimi alan Türk ve Alman gençlerinin yaratıcılıklarını teşvik etmek, eğitimini aldıkları dalda desteklemek, çok kültürlülüğe ve sinema sanatına katkıda bulunmak ve onların seyirci ile buluşmalarını sağlamak amacıyla dünyada eşi olmayan “Üniversite Gençleri Kısa Film Yarışması” adı altında bir etkinlik düzenlemiştir. Yarışma koşullarına uymak kaydıyla, Almanya ve Türkiye’deki bütün sinema ve televizyon yüksek okul öğrencileri filmleri ile davetlidir.

Konu sınırlı değildir.

30 Eylül 2010 tarihine kadar yarışmaya başvuru yapan filmler iki ayrı kurul tarafından değerlendirilecektir. Festival komitesince belirlenen kişilerden oluşacak ilk kurul Almanya ve Türkiye'den katılan filmlere oy vererek ayrı ayrı ilk 5 filmi belirleyerek ilk elemeyi yapacaktır. İlk elemeyi kazanan filmlerin tamamı festival süresince 9. – 12. Kasım tarihleri arasında kısa film gösterimleri kapsamında seyirciye sunulacaktır.
Türkiye’den katılan filmlerin İngilizce veya Almanca alt yazılı koşulu aranmaktadır.
Seçilen 5 Türk kısa filmi ile 5 Alman kısa filmi kasım ayının ilk haftasında, daha önce belirlenmiş olan Kısa Film Yarışma Seçici Kurulu üyeleri tarafından değerlendirilerek her iki ülkeden birer birinci seçecektir. Her iki ülkeden birincilik kazanan filmler 14 kasım’da Kısa Film Final Gecesi’nde kamuoyuna açıklanacaktır.

Frankfurt Türk Film Festivali Üniversite Gençleri Kısa Film Yarışması birincilerine 750,-- €  para ödülü verilecek. 

Ayrıca yapılacak görüşmelerle, Almanya’dan katılıp birincilik kazanan genç yönetmen ile Türkiye’den birinci seçilen film yönetmeninin karşılıklı olarak öğrenci değiş-tokuşu kapsamında üç aylık süreyle eğitim amaçlı konuk edilmesi düşünülmektedir.
Yarışma gösterimi için gönderilen kopyaların kargo masrafını başvuru sahipleri, geri gönderim masrafını ise festival karşılar.

Son katılım tarihi 30 Eylül 2010 (Posta damgası geçerli)’dur.
