Call for Entries für den Binationalen Studentischen Kurzfilm-Wettbewerb im Rahmen des 10. Türkischen Filmfestivals Frankfurt 06.-14.11.2010
Das Türkische Filmfestival Frankfurt ruft alle studentischen Nachwuchsfilmemacher an einer deutschen bzw. türkischen Film- und Medienhochschule (oder einer vergleichbaren Fakultät) auf, mit jeweils einem Beitrag von maximal 15 Minuten Länge am Binationalen Studentischen Kurzfilm-Wettbewerb im Rahmen des 10. Türkischen Filmfestivals Frankfurt teilzunehmen.
Es gibt keinerlei Themenvorgaben.
Von allen bis spätestens 30. September 2010 eingereichten Kurzfilm-Beiträgen werden vom Festivalkommittee in einem ersten Selektionsverfahren jeweils fünf deutsche und fünf türkische Kurzfilme ausgewählt. 
Die ausgewählten Filme werden während des Festivalkernprogramms (9. – 12. November 2010) bei Open Screenings vorgeführt und von einer Fachjury begutachtet, welche die jeweiligen Gewinner aus beiden Ländern bestimmen wird. 
Die Sieger werden im Rahmen der Abschlussgala am 14. November öffentlich bekannt gegeben.

Die Gewinnerfilme werden mit Geldpreisen in Höhe von je  € 750,--prämiiert. 

Den ausgezeichneten Filmemachern bieten wir darüber hinaus die Option, an einem binationalen Austauschprogramm teilzunehmen, bei dem der Gewinner aus der Türkei ein dreimonatiger Studienaufenthalt an einer Filmhochschule in Deutschland und der Preisträger aus Deutschland analog ein dreimonatiges Gaststudium an einer türkischen Filmhochschule erhält. 

Stichtag für die Einreichung der Kurzfilm-Beiträge ist der 30. September 2010 (Poststempel) 
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